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Základy litomyšlské medicíny nejsou vybudovány pouze z kamene a malty jejích
historických budov, ale především ze sedmdesátileté tradice, odborného růstu a lidské
sounáležitosti. Nedávná konference se stala důstojnou reflexí společné cesty generací
zdravotníků, kteří formovali tvář regionální chirurgie od roku 1956 až po současnost.

Oslava společné práce a úcta k tradici

Setkání bylo příležitostí poděkovat klíčovým lidem, kteří se zasloužili o rozvoj oboru, včetně bývalých
primářů MUDr. Suka, MUDr. Dvořáka a MUDr. Vlacha. Současný primář Marek Serbák ve svém
projevu vyzdvihl význam týmové stability a specifickou atmosféru nemocnice.

Podle náměstkyně Markéty Nemšovské byla akce především oslavou: „Nedávná konference byla
oslava společné práce spojená s hrdostí na to, že jsme zdravotníky právě v Litomyšlské nemocnici,“
uvedla. Zároveň zdůraznila, zejména kvalitní vedení chirurgických pracovišť, vysokou odbornou
úroveň poskytované ošetřovatelské péče a neustálý posun směrem k moderním, šetrnějším metodám,
včetně miniinvazivních výkonů. Vyzdvihla také jedinečnou atmosféru nemocnice, která se podle
jejích slov vyznačuje silným lidským přístupem a otevřenou organizační kulturou.

Lidský rozměr medicíny

Navzdory technologickému pokroku se pamětníci i současní zaměstnanci shodují, že v centru
pozornosti musí vždy zůstat člověk. Bývalý primář MUDr. Suk připomněl, že medicína nikdy nesmí
ztratit lidský rozměr a pacient musí být stále brán jako člověk s osudem. Současný primář Marek
Serbák k tomu dodává: „Technologie nikdy nemohou nahradit ten instinktivní pocit a hlubokou
pokoru před složitostí lidského života. Nejdůležitější je pokora k člověku a jeho rodině.“

Podstata ošetřovatelství a komunikace

Důraz na lidský kontakt potvrdil i nelékařský personál. Podle manažerky chirurgických oborů
Ctislavy Novákové je moderní vybavení pouze nástrojem, nikoliv cílem. Je možné mít kvalitní věci,
novinky, ale v komunikaci a přístupu je podstata ošetřovatelské péče, kterou pacient potřebuje a
která mu pomáhá nemoc překonat klíčová.

Od 14. století k moderní budově

Historie péče v Litomyšli započala již ve 14. století vznikem prvního špitálu. Výrazný posun přineslo
15. století a nadace Vavřince Toulovce či působení slavného lékaře Jana Černého (Nigéra). Skutečný
přerod v moderní instituci nastal v 19. století, kdy nemocnice v roce 1857 získala právo ošetřovat
pacienty z celého okolí. Klíčovými osobnostmi byli lékaři jako Dr. Bedřich Welz, Dr. František Lašek
či Dr. Takár Tardy.

Nová budova, slavnostně otevřená 21. října 1956, byla na svou dobu špičkovým pracovištěm. Její
nadčasové funkční členění slouží v základních rysech dodnes. Od 90. let prochází pracoviště
neustálou modernizací.

Ženy a chirurgie



Přestože byl operační sál dlouho vnímám jako ryze mužský svět, moderní chirurgyně dnes dokazují,
že odbornost a fyzická náročnost oboru nejsou otázkou pohlaví, ale talentu, vytrvalosti a zalíbení
oboru. Lékařka chirurgického oddělení Marta Dvořáková vzpomíná, jak se k práci chirurgyně
dostala: „Původně jsem chtěla pracovat na pediatrii, do chirurgického prostředí mě přivedla ještě
jako medičku paní vrchní. Zjistila jsem, jak je chirurgie krásná a různorodá, z původní praxe jsem
tam zůstala doteď.“ V této souvislosti lékařka také vyzdvihuje podporu, kterou nemocnice poskytuje
ženám při skloubení mateřství a kariéry.

Při příležitosti oslav sedmdesátého výročí chirurgie přejeme nemocnici, aby její budoucnost byla
stejně bohatá a inspirativní jako její dosavadní historie. Zároveň přejeme všem zdravotníkům, aby
jim i nadále nechybělo odhodlání a lidskost a aby si dokázali uchovat úsměv i v pozdních hodinách po
návratu z náročné práce na operačních sálech.
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